



Дымковская игрушка

презентацию подготовила
Алисултанова Галина Темирбековна,
воспитатель МДОУ «Детский сад «Елочка» г. Надыма



Дым идет из труб столбом,
Точно в дымке все кругом,
И село большое
Дымково назвали.

В давние времена жители от мала до велика лепили глиняную игрушку к весенней ярмарке. В большом селе Дымково родилась дымковская игрушка.



Все игрушки не простые,
А волшебно – расписные
Белоснежны, как березки,
Кружочки, клеточки, полоски.

Веселые игрушки отличаются яркими красками.



Люди собирали глину на берегу реки и смешивали ее с песком. Подготовить глину к работе дело не простое: ее много раз перемешивают, заливают водой и снова перемешивают.

Готовую глину раскатывают на шарики, из которых и лепят потом игрушки.





Когда умельцы лепили, главными помощниками у них были острая лучинка и мокрая тряпочка. Лучинкой мастер убирал лишнюю глину, а мокрой тряпочкой приглаживал все неровности, и получалась игрушка ровная да гладкая.

После этого игрушку сушили несколько дней, а потом обжигали в русской печи 3-4 часа.





Обожженные игрушки красят в белый цвет, это специальная смесь молока и мела. Фигурки становятся белыми, и на это белое покрытие хорошо наносятся любые краски.

Красок у мастериц много – всех цветов и оттенков. Поэтому игрушки и получались яркими и веселыми. А узор составляли из кружков, колечек, точек, полосок, клеток, овалов, волнистых линий.





ЛЕПКА



ОБЖИГ



ПОБЕЛКА



РОСПИСЬ



Посмотрите, каковы! И нарядны, и новы!
Яркие, красивые игрушки всем нравятся, люди
с удовольствием их покупают.